

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКАЯ

ВѢДОМОСТИ

ЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости съ обязательныхъ и необязательныхъ подпісчиковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 2 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, тѣко позиційскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предлагаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при оплатѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разгроочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ черезъ г. г. Исправниковъ.

Лѣтніе номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.



№ 52.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі, въ Уѣздныхъ и Го-
родскомъ Полицейскихъ Управлениихъ и у г. г. Ставовыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—10 коп., двукратное—13 коп. и троекратное—16 коп. и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАК-
ТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие полу-
чить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содержание:

Часть офиціальная. Высочайшая награды.
Часть неофиціальная. Мѣстная хроника.
Изъ школьной жизни. Отечественная хроника. Къ войнѣ. Современная крѣпость и возможность избѣжать ея. Донесеніе Россійскаго посланника въ Корѣи д. с. с. Павлова. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДЫ.

Нижепоименованные лица, согласно представлению Министра Народного Просвѣщенія, за труды ихъ по народному образованію Всемилостивѣшіе пожалованы въ дни св. Пасхи сего года серебряными медалями, съ надписью «за заслуги», для ношения на лентѣ, на Александровской лентѣ: по С.-Петербургскому учебному округу: учитель Красногорского земского начального училища, Пудожского уѣзда, Михаилъ Распутинъ, помощникъ учителя Пудожского приходского училища Петръ Ульяновъ, учительницы училищъ: Шунгекаго земского женскаго Екатерина Знаменская и Мянусельского земского Марія Молчанова.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олонецкаго Губернатора

5 мая 1904 года.

Земскій начальникъ 4 участка Ізвѣнѣцкаго уѣзда, коллежскій ассесоръ Каменскій увольняется въ отпускъ съ 10 сего дня на 28 дней въ городъ С.-Петербургъ.

РАСПОРЯЖЕНІЕ МИНИСТРА ВНУТРНІХЪ ДѢЛЪ

ПО ПОЧТОВОЙ ЧАСТИ.

отъ 28-го апреля 1894 года

Съ 1-го июля сего года устанавливается за персылки посыпокъ внутри Имперіи новая такса вѣсоваго сбора на слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Въ отношеніи таксы вѣсоваго сбора все пространство Имперіи раздѣляется на три пояса: первый поясъ составляютъ Европейская Россія съ Закавказьемъ; второй—Западная Сибирь, Туркестанскій край, Закаспійская и Тургайская области; третий—восточная Сибирь (губерніи: Енисейскъ и Иркутская; области: Якутская, Амурская, Забайкальская и Приморская съ острогомъ Сахалиномъ); къ третьему же поясу присылаются русскія почтовыя учрежденія въ Квантунской области и въ Маньчжурии.

2) Посылки по вѣсу своему подраздѣляются на 4 категории. Къ первой категории относятся посылки вѣсомъ до 2-хъ фунтовъ, ко второй—посылки вѣсомъ свыше 2ъ и до 7-ми фунтовъ, къ третьему—посылки вѣсомъ свыше 7-ми и до 12-ти фунтовъ, включительно; къ четвертой категории всѣ посылки свыше 12-ти фунтовъ.

3) Посылки первыхъ трехъ категорій считаются маловѣсными, и за персылкуихъ взимается однообразная плата по каждой категории независимо отъ точнаго вѣса посылки. За посылки четвертой категории взимается однаобразной платы, установленной для 12-ти фунтовыхъ посылокъ, взимающейся отъ вѣсомаго вѣсоваго сбора за каждый вѣсъ или часть фунта сверхъ 12-ти.

4) Ставки вѣсоваго сбора, взимаемыя на основаніи настоящихъ правилъ, опредѣляются въ слѣдующемъ размѣрѣ:

За персылку посыпокъ

Вѣсъ предѣлъ
1-го пояса.
Вѣсъ 1-го пояса.
Вѣсъ 2-го пояса.
Вѣсъ 3-го пояса.а) Первой категории
(до 2-хъ фунтовъ). 25 35 — 45 — 45 — 65

б) Второй категории
(свыше 2-хъ до 7-ми фунтовъ) 45 65 — 85 — 85 125
в) Третьей категории
(свыше 7-ми до 12-ти фунтовъ) 65 95 125 125 185
г) Четвертой категории
(свыше 12-ти фунтовъ) за каждый фунтъ 510 — 15 — 15 — 20

5) Взимаемый вѣсъ и подачѣ посылокъ сборо за рѣсписку (5 к.) отмѣняется.

6) Настоящее постановленіе распространяется также и на узы съ звонкою монетою.

(Прав. Вѣст. № 192).

ЦИРКУЛЯРЪ МИНИСТРА ФИНАНСОВЪ КА-
ЗЕННЫМЪ ПАЛАТЪМЪ.

Объ освобожденіи, по Высочайшему повелѣнію, отъ обложенія дополнительнымъ промысловымъ налогомъ пожертвованій торговопромышленныхъ предпрѣятій на нужды, связанные съ военными дѣйствіями на Дальнемъ Востокѣ.

31-го марта 1904 г., № 3796/264.

Государь Императоръ, по всеподданѣйшему докладу Управляющаго Министерствомъ Финансовъ, 19-го марта сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ освободить отъ обложенія дополнительнымъ промысловымъ налогомъ пожертвованій торговопромышленныхъ предпрѣятій на нужды, связанные съ военными дѣйствіями на Дальнемъ Востокѣ, съ тѣмъ, однако, чтобы при опредѣленіи ставокъ процентного сбора съ прибыли самое отношеніе податной прибыли къ основному капиталу исчислялось, въ этихъ случаяхъ, на установленныхъ закономъ основаніяхъ, до исключенія изъ валового дохода жертвующихъ суммы.

О такомъ Высочайшемъ повелѣніи даю знать казеннымъ палатамъ, для надлежащаго исполненія, присовокупля, что, на основаніи ст. 129 положенія о государственномъ промысловомъ налогѣ, дарованной льгота должна имѣть примѣненіе и для тѣхъ частновладѣльческихъ предпрѣятій, кои облагаются по действительной прибыли, усчитанной по торговымъ ихъ книгамъ.

Подпись: За Министра Финансовъ
Товарищъ Министра В. Тимирязевъ.
(Прав. Вѣст. № 86).

ОТЪ АЛЕКСАНДРОВСКОГО КОМИТЕТА О
РАНЕНЫХЪ.

Въ Александровскій комитетъ о раненыхъ стекаются съ разныхъ мѣстъ нашего обширнаго Отечества пожертвованія на устройство судьбы раненыхъ и на обеспеченіе положенія осиротѣвшихъ семействъ воиновъ, пострадавшихъ на Дальнемъ Востокѣ.

Русскій народъ, искрій отеческими преданіями, не щадитъ своего достоинства и несетъ свои средства на пользу дорогой родины, переживающей тяжелое испытаніе, и по мѣрѣ силъ старается облегчить страданій жертвъ войны.

Получая посыльныя приношенія отъ лицъ разныхъ категорій, въ томъ числѣ отъ рабочихъ на фабрикахъ и заводахъ, отъ дворниковъ и швейцаровъ, отъ нижнихъ чиновъ, отъ учащихъ и учащихся въ сельскихъ школахъ и другихъ учебныхъ заведеніяхъ, отъ служащихъ въ разныхъ учрежденіяхъ и отъ другихъ лицъ, отдающихъ часть своего заработка, Александровскій комитетъ о раненыхъ считаетъ своимъ долгомъ принести всѣмъ жертвователямъ свою горячую и глубокую признательность за ихъ сочувствіе и помощь въ святомъ дѣлѣ призрѣнія и попеченія о воинахъ, запечатлевшихъ кровью свою службу Царю и Отечеству, и о ихъ осиротѣвшихъ семьяхъ, забота о которыхъ лежитъ на обязанности Александровскаго комитета.

Въ неиспользованныхъ путяхъ Божественнаго Промысла на Россію выпала тяжелая доля вести борьбу съ коварнымъ врагомъ, не знающимъ завѣтъ христіанской любви и чуждымъ основъ общежитія европейскихъ народовъ. Эта борьба, не нами начатая, требуетъ отъ насъ большихъ жертвъ.

Александровскій комитетъ, руководимый своимъ Августѣйшимъ Предсѣдателемъ, счастливъ, что въ средствахъ инвалиднаго капитала имѣется достаточный источникъ, для выполненія лежащихъ на немъ обязанностей, но въ ограниченныхъ предѣлахъ. Для расширенія этихъ предѣловъ и для усиленія размѣра денежнаго пособія необходимъ притокъ новыхъ средствъ.

Выдачи на нужды раненыхъ и на поддержку осиротѣвшихъ семей жертвъ войны съ Японіею производятся Александровскимъ комитетомъ изъ пожертвованыхъ суммъ, независимо отъ назначеній изъ инвалиднаго капитала, съ соблюдениемъ всѣхъ условій, указанныхъ жертвователями.

Пожертвованія принимаются въ канцеляріи Александровскаго комитета о раненыхъ въ присутственны дни, отъ 10 час. утра до 3 час. пополудни (Кирочная, 4).

(Прав. Вѣст. № 84).

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Розыски.

Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считають недѣйствительнымъ паспорта, выданного изъ С.-Петербургской Финляндской Экспедиціи 10 июля 1903 г. за № 7031 рабочему Великаго Княжества Финляндскаго, Улеборгской губерніи, Госифу Иоганову Николаевичу, неизвѣстно гдѣ утерянаго имъ 11 января сего года.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Новгородскаго окружного суда П. В. Ростопчинъ, жит. въ г. Новгородѣ, на основаніи 1141 и 1146 ст. уст. гражд. судопр., симъ объявляетъ, что на уловѣтворѣи претензіи потомственного почетнаго гражданина Акима Минича Стальнова въ суммѣ 532 р. 52 к. по исполнительному листу г. Новгородскаго уѣзднаго члена окружнаго суда отъ 20 февраля 1904 г. за № 597, имѣть быть произведена 31 мая 1904 г., съ 10 часовъ утра, при Новгородской окружной судѣ, въ залѣ гражданскаго отдѣленія, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему Новгородскому мышникѣ Любови Ивановой Шульцъ, состоящаго въ г. Новгородѣ, 2-й торговой части, 1-го участка, по Знаменской улицѣ и заключавшагося въ мѣстѣ земли, мѣрою: по лицу улицы 6 саж. 21/2 арш. и въ глубину квартала 13 саж., съ 2-хъ этажными на той землѣ каменными домами, крытыми желѣзомъ и всѣми при немъ хозяйственными постройками. Имѣніе это состоитъ изъ залогѣ: а) въ Новгородскомъ городскомъ окружномъ судѣ въ суммѣ—3400 р. и б) у Акима Минича Стальнова въ 500 руб. Торгъ начнется съ суммы 5000 руб., въ которую описано продаваемое имѣніе. Описи и всѣ бумаги, относящіяся до продажи означенаго имѣнія, желающіе могутъ рассматривать въ канцеляріи окружнаго суда.

Судебный приставъ Архангельскаго окружнаго суда, по 3 участку г. Архангельска, Копоновъ, живущий въ 3 части г. Архангельска, по Преображенскому пр., въ домѣ № 49, на основаніи 1146 и 1147 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 18 июня 1904 г., въ 10 час. утра, въ залѣ гражданскіхъ засѣданій Архангельскаго окружнаго суда будуть продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе Архангельскаго мышнаго Павла Иванова Терентьевы, состоящее во 2-мъ околодѣ 3 части г. Архангельска, по

Гамбургской улицѣ, подъ № 12 и заключающейся въ дворовомъ мѣстѣ съ деревянными двухъ-этажными домами и падворными строеніями, для удовлетворенія крестьянина Андрея Яковлева Русинова 708 р. 65 к. съ % и мѣщанина Николая Васильева Никольскаго 673 р. 5 к. съ %. Имѣніе это нигдѣ не заложено и описано въ 1500 р. для первыхъ торговъ, при чемъ имѣніе это, какъ назначено вторично въ продажу, согласно 1182 ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано ниже описаны. Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи окружнаго суда въ присутствіи дни и часы, до дня торга.

Вытегорское уѣздное полицейское управление объявляетъ, что 22 июня 1904 г., съ 11 часовъ утра, въ семь управлѣніи, согласно указа Олонецкаго губернскаго правлени, отъ 12 февраля 1904 г. за № 409, назначены вновь торги, съ указаніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго наследникамъ Вытегорской землевладѣлицы крестьянки Кирилловскаго уѣзда, Никольской волости, деревни Ракулы, Анны Ефимовы Кузнецовой, на пополненіе числящейся на имѣніи Кузнецовой недомыкъ губернскіхъ земельныхъ земскихъ сборовъ ст. пешио по 1 января 1904 г. 814 р. 53 к., гербового сбора за опись 1 р. 80 к., за производственную опись 2 р. 50 к., а всего 818 р. 83 к., кроме сего, публикаціонныхъ о настоящихъ торгахъ, сколько таковыхъ будетъ притягиваться. Имѣніе Кузнецовой, подъ наименіемъ 3 и 46 части отхожихъ сѣнныхъ покосовъ лежащихъ около реки Ухты и озера Лаче, находится въ Вытегорскомъ уѣзде, Ухтской волости, при деревнѣ Клепиновой и заключающее въ себѣ, по свѣдѣніямъ мѣстной земской управы: 1) сѣнныхъ луговъ до трехъ десятинъ; 2) подъ лѣсными простиранствами, на которыхъ преобладаетъ дровяной лѣсъ, 911 десятинъ; 3) подъ болотами, вымочками и кустарникомъ 400 десятинъ 2179 кв. саж., а всего 1314 десятинъ 2179 кв. саж. Сѣнѣ лѣсныхъ материаловъ изъ имѣнія можетъ быть рѣками: Сварой, Поржалой, Ухтой, озеромъ Лаче на городъ Каргополь, или же 20 verstъ гужемъ и сплавомъ по Тимкову ручью, рѣкамъ Идоманкой, Кемою и по Маринской системѣ въ городъ С.-Петербургъ. Имѣніе находится отъ сплавной рѣки Ухты въ 2 верстахъ, отъ Архангельского почтоваго тракта въ 10 верстахъ, Вологодско-Архангельской желѣзной дороги въ 135 верстахъ и отъ близкайшаго города Каргополя въ 60 верстахъ. Въ имѣніи имѣются сѣнѣ покосы, съ которыми снимается сѣна около 10 возовъ въ годъ и можетъ быть заготовлено, приближительно, бревенъ сосновой и еловой породы длиною отъ 4 верш., 1200 штука, и дровъ сѣмѣшиной породы 1200 куб. саж. По имѣнію протекаютъ рѣки Поржалы и Свары, годны для сплава лишь въ весеннеѣ половодье, и находятся озерко, окружностью около 20 саж., нынѣ уже поросшее мхомъ. Рыбной ловли по имѣніи вѣтъ, а также никакихъ построекъ не существуетъ.

Изъ описанаго имѣнія на пополненіе недомыкъ 28 марта 1903 г. съ публичнаго торга было продано женѣ Кирилловскаго купца Еленѣ Вальковой 350 десятинъ, а пынѣ, за накопленіемъ вновь недомыкъ на имѣніи, назначено къ продажѣ изъ 46 части отхожихъ сѣнныхъ покосовъ около озера Лаче и рѣки Ухты 410 десятинъ земли

Изъ школьной жизни.

(Школьники-богомольцы).

Въ минувшіе годы благоприятно разбрѣшился въ жизни начальныхъ школъ г. Петрозаводска весьма важный и серьезный вопросъ въ дѣлѣ реагіознаго воспитанія подростающаго молодого поколія о правильномъ посѣщеніи дѣтьми — учениками начальныхъ школъ въ воскресные и праздничные дни церковныхъ богослуженій. Вопросъ этотъ явился, вѣрѣвъ народился, потому, что дѣти-ученики сихъ училищъ, за исключениемъ только вѣкоторыхъ, въ такомъ серьезномъ дѣлѣ, какъ дѣло посѣщенія храма Божія, были предоставлены только исключительно самимъ себѣ. Такъ, напримѣръ, женское приходское училище, число ученицъ котораго было всегда не менѣе полутора сотъ, а въ настоящее время простирается до 200 ч., совсѣмъ не имѣло возможности посѣщать церковныхъ богослуженій. Другія школы хотѣли и посѣщали церковные службы, но не всѣ въ полномъ составѣ. Происходило это не отъ нежеланія учителей сходить съ дѣтьми въ воскресные и праздничные дни въ храмъ Божій, но отъ того, что при масѣ учащихся не было для нихъ места въ храмахъ г. Петрозаводска, переполненныхъ богомольцами — варосами. Послѣдствіемъ всего этого было то, что желать ученикъ въ воскресный и праздничный день посѣтить храмъ Божій, онъ посѣщалъ, не желая, оставался дома, лишь только разѣвѣ благочестивыя родители сами не отправляли его туда. Но когда родители отправляютъ своихъ дѣтей въ храмъ Божій, а сами не идутъ съ ними, то они поступаютъ несовѣтѣльно. Ребенокъ склоненъ поиграть, пошашить и порѣзваться. Оставленный безъ присмотра, онъ вмѣсто посѣщенія храма Божія, часто или пробѣгаетъ на улицѣ или, какъ мы сюда и рядомъ видимъ, бываетъ слѣдующее: дѣти или играютъ въ церковной оградѣ все время службы, или стоятъ на паперти и крыльѣ церковномъ, проводя время въ шалостяхъ и разговорахъ, или безпрестанно то входятъ, то выходятъ изъ церкви. Трудно ожидать отъ всего этого хорошихъ плодовъ. Дѣти съ ранняго дѣтства, не прученныя ходить въ церковь, не наученныя любить церковныхъ языческихъ и службъ, прида въ возрастѣ, езва ли будуть прекрасными членами перваго.

Потому то и нехорошо дѣлаютъ тѣ родители, которые въ такомъ важномъ дѣлѣ, какъ молитва, предоставляютъ дѣтей самимъ себѣ. Молитва, какъ всякое доброе дѣло, требуетъ упражненій, трудовъ и усилий. Плодомъ этихъ усилий со стороны человѣка явится молитва сердечная, теплая, которая во всѣхъ сокровищахъ и несчастіяхъ даетъ человѣку необходимое утѣшеніе. Просить съ молитвой еще въ дѣтствѣ — вотъ задача родителей и воспитателей. Потому то всякая дѣятельность въ этомъ направлении въ высшей степени пріятна. Пріятно видѣть родителей, которые сами съ своими дѣтьми посѣщаютъ храмъ Божій. Пріятно видѣть и смотрѣть на дѣтей чинно, благоговѣнно, стоящихъ въ церкви съ своими родителями, которые тутъ же при малѣшней наклонности къ шалостямъ останавливаютъ ихъ, говорятъ имъ, какъ должно себя вести въ церкви Божіей.

Но то, что сказано относительно родителей, должно сказать и относительно воспитателей и учителей. Школа эта семья учителя, любящаго свое дѣло, приходить въ храмъ вмѣстѣ съ нимъ помолиться Госпо-Богу небесному Нашему Отцу. Молится учитель, молятся и дѣти. Шалости и другиепогрѣшности замѣчаются учителемъ и тѣ же, или въ классѣ, исправляются въ сѣве, проинкнутыя отеческою любовью ученику члену его семьи — школы. Всего въ резулѣтѣтъ принесетъ тѣ благія плоды которыхъ пришло уже говорить. Ноа-самъ подобное поведеніе учителя, лизающаго свое дѣло, должно благотворно повлиять на ученика, на столько же вредно дѣло отоѣзжаться поведеніе учителя, не обращающаго вниманія ни на правильность постѣнія дѣтей церкви, ни на поведеніе хъ дѣтей. Впрочемъ, это большевѣ частіемъ имеетъ у учителей, которые тяготятся имъ сѣвомъ, считаются дѣло хожденія въ церкви дѣтей хлопотливымъ, кѣиъ да себѣ обременительнымъ, называемымъ начальствомъ. Хожденіе въ церкви учителей можно утверждать

сказать, не будеть имѣть никакого воспитательного значенія. Школа такого учителя въ церкви уже и не семья, приведшая вмѣстѣ съ своимъ отцомъ — учителемъ помолиться Богу, а показало, если только можно такъ выразится, рота солдатъ, приведшая молиться въ церковь, по командѣ. Хорошо сознаютъ это дѣти. Тяготится подобнымъ хожденіемъ въ церковь. А почему? понятно. Вѣдь, тѣ же тяготится и г. учитель. Настроеніе одного передается, какъ иѣкій электрическій токъ, всѣмъ другимъ.

(Окончаніе будущего). П. Д.

Отечественная Хроника.

Въ видахъ облегченія условій эксплуатации земскихъ телефонныхъ сѣтей, Министръ Внутреннихъ Дѣлъ призналъ возможнымъ освободить ихъ отъ платы за конкуренцію, которую эти сѣти оказываютъ правительству телеграфу съ тѣмъ, чтобы отчислить въ доходъ казны 3-хъ процентного обрата съ валового дохода земскихъ сѣтей, а также абонементные платы за включение ихъ въ правительственный телефоніи сѣти производились на прежнихъ оснаніяхъ. (Харьк. В.)

Сенатъ разъяснилъ, что заявленія крестьянъ, выражавшихъ въ приговорахъ, состоявшихъ до зданія узаконенія о введеніи казенной пріажи пітей, о нежеланіи имѣть въ ихъ селеніяхъ пітейшия заведенія, должны служить безспорнымъ основаниемъ къ недопущенію въ означенныхъ селеніяхъ винной тобогли.

— Пріятельствующій Сенатъ разъяснилъ, что если бы обложеніе городскими оценочными юромъ и не требовалось, чтобы имущество находилось непремѣнно на городской территоїи, но, тѣмъ не менѣе, таковѣ, во всякомъ случаѣ, должно находиться въ мѣстности, на которую распространяется вѣдомство городского общественнаго управления, въ мысль попеченія и распоряженія по городскому хозяйству и благоустройству, что письмомъ ст. 179 устава стр., городскіе обыватели имѣютъ право разѣдѣлять пріаждапія имъ обширныя мѣста и дворы на части, для продажи порознь, безъ всякаго томъ стѣсненія мѣрою частей, съ той только, на случай пожаровъ, осторожностью, чтобы тѣсноты между строеніями не было, ричемъ нигдѣ въ законѣ не указывается, чтобы тѣ или другія предположенія владѣльца земли не были въ семъ отношеніи, несогласныя съ измѣненіемъ очертаній строительного квартала и, вообще, утвержденного регуляционнаго плана города, требовали разрешенія для ихъ осуществленія.

Московское губернское земство получило извѣщеніе о томъ, что ходатайства его о разрешеніи издавать особый земской ежемѣсячный журналъ при московской губернской земской управѣ и объ устройствѣ общеобразовательныхъ курсовъ, для земскихъ учителей не могутъ быть удовлетворены.

Вопросъ обѣ учрежденій всероссійскаго союза чиновниковъ близится къ разрешенію, но открытие дѣйствій союза предположено отложить до окончанія войны. Независимо отъ этого проекта, какъ известно, почти всѣцѣло принадлежащаго г. Волынскому, учреждается въ настоящее время артель интеллигентныхъ работниковъ. Уставъ разработанъ и подается на утвержденіе. Цѣль учрежденія артели заключается въ представлении образованіемъ лицъ обоего пола, нуждающимся въ физическомъ трудѣ или увеличеніи заработка, возможности изучить ремесла и заниматься имъ въ свободное отъ иныхъ занятій время, въ специальнѣо оборудованныхъ мастерскихъ и подъ руководствомъ хорошихъ мастеровъ. На первое время предполагается открыть мастерскіи: бѣлошвейную, дамскаго и дѣтскаго піатъ, цѣвочную и отдѣлъ шитья, кружевную и художественную шитья, кузнично-слесарно-механическую, и столярно-токарную. Кроме лицъ, знакомыхъ съ ремесломъ, членами могутъ быть и ученики, обучающиеся въ мастерскихъ артели на особыхъ основаніяхъ. Взносъ въ артельный капиталъ — 100 р. Доходы дѣлятся между артельщиками пропорционально количеству

рабочихъ часовъ. Артельщики всѣцѣло могутъ располагать своимъ временемъ и не связаны обязательными рабочими часами. Судя по тому сочувствію, съ которымъ встрѣченъ проектъ лицами, ознакомившимися съ нимъ, этому новому симпатичному дѣлу можно предсказать полный успѣхъ.

Къ войнѣ.

Въ обезщеченіе семействъ врачей и ихъ самихъ, въ случаѣхъ потери работоспособности (или смерти) на театрѣ военныхъ дѣйствій на Дальнемъ Востокѣ на совѣщаніи представителей отъ земствъ въ гор. Москвѣ постановлено: 1) врачу, утратившему способность къ самостоятельному заработку, выдавать въ видѣ пенсіи по 1200 р. въ годъ; 2) вдовѣ врача выплачивать пенсію по 600 р., каждому изъ дѣтей ея — по 200 р.; 3) круглымъ спротомъ — по 400 р. въ годъ. Въ соотвѣтствующемъ пониженіи обеспеченія назначены фельдшерамъ (по 360 руб.), санитарамъ и служителямъ. Врачей и лицъ медицинскаго персонала на войнѣ гибнуть въ процентномъ отношеніи болѣе, чѣмъ умирающихъ отъ пули. Въ отечественныхъ законоположеніяхъ нетъ никакихъ указаний о назначеніи пенсій лицамъ врачебной службы, погибшимъ или пострадавшимъ на войнѣ. Въ виду отсутствія такой регламентациіи по существу дѣла, на томъ же совѣщаніи постановлено возбудить соотвѣтствующія ходатайства предѣлами управлѣніемъ Краснаго Креста и въ Александровскомъ комитетѣ о раненыхъ.

Щами. Управляющимъ таковыми огородами назначены знатоки огородничества департамента землемѣрія А. В. Герцикъ. Необходимы сѣмена и орудія отправлены почтовыми поездами въ Харбинъ. Кро- того, для расширения посѣновъ огороды овощной, высланы значительныя пар- сѣміи скороспѣлой капусты и свѣтлоправительственнымъ агрономамъ Енисейской губерніи и Приморской области для раздачи крестьянскому населенію.

Военный обозрѣвателъ «N.-York Heg.» скказываетъ по поводу предстоящей осады Портъ-Артура, что осада этой крѣпости давно уже была предусмотрѣна, и что средства обороны чрезвычайно усилены. Портъ-Артуръ заготовлено всевозможныя запасы на 10 или 12 мѣсяцевъ. Количе- ство гарнизона достигаетъ 20 тыс. ч. Вотъ почему нечего и думать, что Портъ-Артуръ можетъ достаться въ руки непри- тела безъ долгой и упорной осады. Можетъ надѣяться, что портъ, артурскому флоту всякомъ случаѣ удастся выйти навстрѣчѣ балтійской эскадрѣ когда послѣдняя явится въ тихоокеанскихъ водахъ. Навѣрѣ найдутся способы, для предупрежде- осажденныхъ о приближеніи въ свое време- балтійской эскадры, чтобы портъ-артурскому флоту во что-бы то ни стало вышѣть соединеніе съ ней. Въ Портъ-Артурѣ имеется вѣколько аппаратовъ безпроволочнаго телеграфа, купленныхъ въ Германіи, и вѣкоторымъ извѣстіемъ аппараты эти устанавливаются. Если-бы даже японцы и пер- хватили эти телеграммы, имъ все-таки удалось бы ихъ разобрать за неимѣніе для этого ключа.

«Уфим. Вѣдом.» разсказываютъ слѣдую- щій характерный фактъ. На-дняхъ канцелярію начальника губерніи, где при-нимаются пожертвования въ пользу общества Краснаго Креста, явился кр. Уфимска- уѣзда Матюнинъ, очень бѣдо одѣтый. Мужичекъ стоялъ въ передней, переминаясь ноги на ногу и покачиваясь, видѣвшись съ подошви къ столу чиновника принимавшаго пожертвованія; наконецъ мужичекъ, собравшись съ духомъ, рѣшился подошви къ столу.

— Что вамъ угодно? — спрашивается е-дежурный чиновникъ.

— Да мы съ сѣномъ, 10 возовъ за б-верстъ привезли...

— Сѣна мы не покупаемъ.

— Нѣтъ, нѣтъ, милый человѣкъ, какъ можно продать! Такое великое дѣло! Имѣ-усердіе на японца косоглазаго.

— Да, вы хотите пожертвовать?

— Вотъ, вотъ, милый человѣкъ, жертвуя что Богъ послалъ.

Съ большою благодарностью было принят-сѣно.

Современная крѣпость и возмож- ность взятий ее.

Могучій оплотъ русскаго Дальнаго Востока Портъ-Артуръ обложенъ съ суши, и начиняется осада.

Портъ-Артуръ первоклассная крѣпость, боязная какъ оборонительными, такъ и жизненными средствами, а взять большую крѣпость, по словамъ заслуженного профессора Николаевской инженерной академіи ген-лейтен. Ц. А. Кюи, можно ни какъ не рань-ше, чѣмъ въ 4—6 мѣсяцевъ. Японцы начну-тъ осаду съ обложенія отрѣзавъ Портъ-Артуръ отъ всего міра.

Такимъ образомъ, на сторонѣ осаждаемаго сразу оказывается перевѣсъ въ одинъ отношении: его запасы пополняются постоянно, между тѣмъ какъ осажденный долженъ имѣть въ виду, онъ вынужденъ будетъ держаться при наличныхъ средствахъ.

Но въ первое время на сторонѣ Портъ-Артура, какъ и всякой большой крѣпости, будетъ перевѣсъ въ артиллерійской борьбѣ: у него все ужъ готово, все приспособлено, между тѣмъ, какъ японцамъ придется под-возить свою артиллерію постепенно, придется такъ сказать, устраиваться на новомъ мѣстѣ.

— Однакъ, — сказать даѣтъ ген. Кюи: — при ограниченности средствъ обороны и по-стоянномъ пополненіи средствъ атаки, пе-ревѣсъ шагъ за шагомъ переходитъ на сто-рону осаждаемаго, и пѣтъ крѣпости, которо-

нельзя было бы взять послѣ продолжительной осады, если ей не подсажаютъ на выручку.

— Что составляетъ въ настоящее время основу крѣпостной обороны?

— Прежняя стѣна дрѣвнихъ замѣнена теперь рвомъ: при хорошей оборонѣ продольный огнѣмъ, подъ которымъ атакующий долженъ его проходить, ровъ является трудно-одолѣваемымъ препятствиемъ, и именно, благодаря ему, крѣпости нельзѧ взять съ налету.

Начинается артиллерийская борьба. Получивъ въ ней перевѣтъ, осаждающій подвигается впередъ, окапываясь; онъ долженъ взорвать отложенія стѣны, окаймляющія ровъ, уничтожить франкирующія постройки, и тогда только штурмовать сначала форть, а потомъ ограду.

Какъ видите, это дѣло не изъ легкихъ, требующее долгаго времени и большихъ силъ, войскъ, а, главное артиллерию, должно быть въ 2—2½ раза больше, чѣмъ у осажденныхъ.

— Минируетъ ли мѣстность, окружающая крѣпость?

— До обложенія очень рѣдко: это можно сдѣлать съ успѣхомъ и во время осады, и тогда оно становится крупнымъ оборонительнымъ средствомъ. Что до крѣпостей приморскихъ, то они находятся въ особыхъ условіяхъ: имъ придется отбиваться и съ суши, и съ моря.

Нынѣшняя война уже показала, какъ блестяще Портъ-Артуръ защищенъ со стороны послѣднаго, да и, вообще, взять Портъ-Артуръ съ моря невозможно.

Теперь ему предстоитъ выдержать испытаніе съ суши.

Въ заключеніе, маленькая историческая справка.

Севастополь держался почти годъ, но въ первыхъ, онъ стоилъ Россіи 100 тыс. человѣкъ, а, во вторыхъ, онъ «не былъ обложенъ»: его осаждали съ юга, съ сѣверной же стороны городъ не былъ отрѣзанъ отъ страны.

Въ франко-пруссую войну 1870 г. Страсбургъ палъ, потому что плохо защищался, а Мецъ и Парижъ были взяты голодомъ (въ Мецѣ пришлось кормить не только гарнизонъ, но и армию).

Не взять-же былъ Бельфоръ, и одну изъ причинъ этого ген. Юи видѣть въ рѣдкомъ по энергіи комендантѣ; вотъ еще одно «оборонительное» средство далеко не послѣдней важности.

Денесеніе Россійскаго посла въ Корѣѣ Д. С. С. Павлова.

Шанхай 16 февраля 1904 г.

(Продолженіе см. № 51.)

Командиръ «Варяга», въ виду сего, отклонилъ всякия услуги американскихъ моряковъ, и наши команды были размѣщены на трехъ иностраннѣхъ крейсерахъ. На французскомъ крѣйсерѣ «Pascal» помѣстились оба нашихъ командира, капитанъ 1-го ранга Рудневъ и капитанъ 2-го ранга Бѣляевъ, 8 офицеровъ и вся команда съ лодки «Кореецъ», въ числѣ 160 человѣкъ, въ 6 офицеровъ, два кондуктора и 61 нижний чинъ съ крейсера «Варягъ»; на англійскомъ крейсерѣ «Talbot»—6 офицеровъ и 268 нижнихъ чиновъ съ «Варяга», а на итальянскомъ крейсерѣ «Elsa»—остальные 6 офицеровъ и 170 нижнихъ чиновъ команды «Варяга». Кромѣ того, на крейсерѣ «Talbot» были приняты все офицеры и команда затонувшаго парохода «Сангари».

Въ времена нахожденія моего на крейсерѣ «Pascal», послѣ отѣзда миссіи изъ Сеула, я былъ лично свидѣтелемъ того, съ какимъ сочувствіемъ и заботливостью относились къ нашимъ морякамъ командиры, офицеры и команда всѣхъ трехъ вышеизложенныхъ иностраннѣхъ военныхъ судовъ, стараясь окружить изъ всѣхъ возможныхъ удобствами и вниманіемъ.

Въ то время, когда въ Чемульпо происходили описанные выше события, въ Сеуле получалась о нихъ линия неопределеннаго, отрывочнаго и крайне противорѣчиваго извѣстія, передаваемая частью по телефону, частью краткими песянными телеграммами. Только поздно вечеромъ ст. послѣдній поѣздъ мнѣ было доставлено съ нарочными отъ нашего вице-консула Поляновскаго письмо, заключавшее довольно обстоятельное описание происшествій этого памятнаго дня. Надв. сов. Поляновскаго, между прочимъ, сообщалъ, что возбужденіе японского населения въ Чемульпо достигло къ концу дня крайнѣхъ предѣловъ; опьянен-

ная толпа японцевъ, въ коихъ принимали участіе ихъ солдаты, производили враждебныя демонстраціи у домовъ русскихъ подданныхъ и пытались силой вторгнуться въ небольшой домъ, который былъ занимаемъ нашими вице-консуломъ, что вынудило послѣднаго перейти самому и перенести архивъ вице-консульства, а также собрать всю русскую колонію въ Чемульпо въ домъ агентства нашего пароходства китайско-восточной ж. д., какъ наиболѣе прочный и выѣстительный.

Возбужденіе среди населения японского квартала въ Сеуле подъ влияніемъ получавшихъ изъ Чемульпо извѣстій о боѣ, который, подъ первымъ впечатлѣніемъ, очевидно, представлялся въ глазахъ японцевъ блестящимъ побѣдою ихъ оружія, было не менѣе сильно. Но благодаря отдалености японского квартала отъ дома Императорской миссіи, и благодаря тому, что все проживавшее въ различныхъ частяхъ города русские подданные заглаговременно были сосредоточены въ миссіи, дѣло обошлось безъ серьезныхъ инцидентовъ. Въ теченіе всей ночи улицы японского поселка были плавлены и до миссіи доносился гулъ голосовъ опецимѣвшей толпы.

Въ тотъ же вечеръ японскій посланикъ въ Сеулѣ г. Хаяси потребовалъ у Императора немедленной аудіенціи въ бытъ имъ принять вмѣстъ съ прѣдѣпами недавно генерал-майоромъ Идитти и итальянскими другими японскими военными начальниками. На аудіенціи этой японскій посланикъ объявлялъ Императору, что японскіе войска прибыли въ Корею, дабы охранить эту страну отъ захвата Россіи; что Японія, объявляя войну Россіи, рѣшила окончательно изгнать послѣднюю изъ предѣловъ Маньчжурии; что на время военныхъ дѣйствій установить собственное военное управление въ оккупированныхъ южнокорейскими мѣстностяхъ, и что Императору надлежитъ во всѣхъ своихъ распоряженіяхъ точно слѣдовать указаніямъ японскаго правительства и его уполномоченного, такъ какъ иначе, при первомъ случаѣ неповиновѣнія, дворецъ будетъ занятъ японскими войсками и Императору будетъ отрѣзанъ путь для какихъ-либо сношеній съ членами корейскаго правительства. Послѣ такого категорического заявленія можно было съ уверенностью сказать, что японскому посланику уже безъ всякаго труда удастся добиться утвержденія проекта союзного договора, основанного на принципѣ протектората Японіи надъ Кореєю, заключенія коего японское правительство такъ усиленно и безуспѣшно добивалось до начала военныхъ дѣйствій и занятія Сеула своими войсками. Дѣйствительно, 15-го февраля въ здѣшнѣхъ иностраннѣхъ газетахъ опубликованъ уже полный текстъ такового соглашенія, въ точности коего едва ли есть основаніе сомнѣваться.

Утромъ 28-го января меня посѣтили иѣкоторые иностраннѣе представители и конфиденціально сообщили мнѣ, что изъ разговора, который только что передъ тѣмъ имѣли съ японскимъ посланикомъ, они могли заключить, что японское правительство имѣть въ виду потребовать немедленнаго выѣзда Императорской миссіи изъ Кореи, и что иѣкоторые наименія г. Хаяси даютъ даже основаніе опасаться, что, въ случаѣ неисполненія этого добровольно, японцами будетъ применено насилие. Американскій посланикъ, желая изъявить намъ участіе, выразилъ готовность снестись съ американскими адмираломъ о томъ, чтобы, въ случаѣ если вопросъ о выѣзѣ миссіи будетъ решенъ, въ мое распоряженіе были предоставлены оба находившіеся въ Чемульпо американскихъ военныхъ транспорта, съѣмъ, что бы на нихъ вмѣстъ со мною и членами миссіи могли быть отправлены раненые офицеры и матросы нашихъ судовъ. Я высказалъ моимъ коллегамъ, въ видѣ частнаго личнаго мнѣнія, что предусматриваемый ими образъ дѣйствій японскаго правительства нисколько не удивляетъ меня послѣ того, что произошло уже пакаунѣ въ Чемульпо, гдѣ со стороны Японіи было обнаружено столь явное нарушеніе основныхъ принциповъ международнаго права и полное пренебреженіе къ формально заявленному Кореей памѣренію соблюдать нейтралитетъ; что желаніе японского правительства устранить изъ Кореи всѣхъ русскихъ правительственные агенты явится, по моему мнѣнію, отнюдь даже логичнымъ, но что, вполовину допуска возможность, что миссія при настоящихъ обстоятельствахъ окажется вынужденна покинуть Корею, я могъ бы принять подобное рѣшеніе лишь въ томъ случаѣ, если бы японское правительство предъявило требование о томъ официально, чрезъ посредство представителя дружественной державы, и во всякомъ случаѣ долженъ быть предварительно снестись по этому поводу съ моимъ Правительствомъ и получить его указанія.

(Продолженіе будетъ)

Р О С П И С А НІЕ

дней прихода пассажирскихъ пароходовъ изъ С.-Петербурга въ Петрозаводскъ.

Название пароходовъ.	Дни цѣдѣнія.	Май.							Июнь.			Июль.			Август.			Сентябрь.		
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	
«Олонецъ».	Предѣльникъ.	10		7		5		2		30		27								
	Четвергъ.	20		17		15		12		9										
	Суббота.	1	29		26		24		21		18									
«Свирь».	Предѣльникъ.	3	31		28		26		23		20									
	Четвергъ.	13	10		8		5		2		30									
	Суббота.	22	19		17		14		11											
«Кивачъ».	Предѣльникъ.	24	21		19		16		13											
	Четвергъ.	6	3		1		29		26		23									
	Суббота.	15	12		10		7		4											
«Петр-бургъ».	Предѣльникъ.	17	14		12		9		6											
	Четвергъ.	27	24		22		19		16											
	Суббота.	8	5		3		31		28		25									

Примѣчаніе. Пароходъ приходитъ въ 8 час. утра и отходитъ на слѣдующій п. прибытія, день въ 4 часа по полуночи.

Для иностранныхъ письмиковъ при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» №№ 103, 104 и 105.

Редакторъ Шеффіц. Часть С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

С.-Петербургъ, Казанская ул. д. № 5.
ВНОВЬ отѣланный
ЖЕБУРОВАННЫЙ КОЖНАТАЫ
у Назанскаго собора. Центръ города. Всѣ удобства. Телефонъ 5076.
Электричество.
Цены умеренныя.



Принимается подпись въ 1904 году на

„РУССКІЙ ВЪСТІШЪ“

(сорокъ девятый годъ издания).

Содержаніе апрѣльской книжки (№ 4): I. Лукьяновскій пріютъ XL—LVI. II. Ясинскаго.—II. Сердце слабѣетъ отъ бури гавани... Стих. К. Фофанова.—III. Въ Смоленскѣ на Смѣдянинъ. (Изъ путевыхъ вѣстѣній). И. Орловскаго.—IV. I. Сторожевъ огни.—V. Эолова арфа. III. Метеоръ. Стих. К. Гребенскаго.—V. Объ отношеніи народнаго къ общечеловѣческому, въ связи, идеи русскаго национального единства. А. Будиловича.—VI. Молчанъ Миткъ. Стих. А. А. Навроцкаго.—VII. Призваніе Россіи по А. С. Хомякову. А. Васильева.—VIII. Изъ македонскѣхъ воспоминаній русскаго добровольца Бориса Тагіева.—IX. I. Пусть ровень нашъ путь быть порой... Стих. Анатолія Александрова.—X. Андреевскій стих. (Памяти «Стерегущаго»).—XI. На востокѣ! Стих. Н. Б. Хвостова.—X. Возрожденіе Разскѣзъ изъ современной жизни. Н. И. Мердеръ.—XI. На театрѣ военныхъ дѣйствій. А. Бѣломора.—XII. Биографія М. Таубе.—XIII. Дальний Востокъ. А. Бѣломора.—XIV. Манчжурия и Корея. Описанія русскихъ людей. —XV. Максимъ Горкаго. Н. Я. Стечинина.—XVI. Журнальное обзорѣніе. Н. Я. Стародумы.—XVII. Современная лѣтопись.—I. Внутреннее обзорѣніе. Знаменательное Царское слово.—На значеніе Сахарова военнымъ министромъ.—Пожертвованія Комитету о раненыхъ.—О добровольномъ флотѣ.—О крейсерахъ «Вонзѣкъ» и «Екатеринѣславъ».—Вопросъ, волнующій наше п. —С. А. К.—II. Обзоръ вѣнчальныхъ событій.—Англійская экспедиція въ Тибетъ. В. А. Теплова.—XVIII. Военно-політические отголоски. Н. Соколова.—XIX. На поляѣ славы. Г. Сениевича.—XX. Прялка. Вѣсть Маріи Родзевичъ.

Цѣна: на годъ съ достав. и перес. въ Европу 16 р., за границу 20 р.

Адресъ конторы и редакціи: С.-Петербургъ Невскій, 136. Дѣтекторъ-издатель В. В. Комаровъ.

Г. Петрозаводскъ. Губернскія Типографія. 1904.